Analisi Matematica I — CL Fisica (AA 2007/08 — L. Chierchia)
Terzo Appello — 27/6/2008

Es 1 [Pt. 10] Calcolare i seguenti limiti (al variare di = ove appaia):
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Es 2 [Pt. 10] Studiare la convergenza delle seguenti serie (al variare di x ove appaia):
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Es 3 [Pt. 10] Calcolare i seguenti limiti di funzioni:
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(i) ili%tan (73316/17 + — ) ; (ii) mlggloe 1 —cose .
Es 4 [Pt. 8] Studiare la funzione f(z) o
S . udiare la funzione f(z) = )
T+5

Es 5 [Pt. 14] Calcolare i seguenti integrali indefiniti (primitive)
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Es 6 [Pt. 14] Studiare la convergenza dei i seguenti integrali impropri:
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Es 7 [Pt. 10] (i) Discutere la rappresentazione polare dei numeri complessi.
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(ii) Trovare le soluzioni z € C dell’equazione — = z — i.
z
Es 8 [Pt. 24]

8.1 Discutere la nozione di convessita (definizione, proprieta, teoremi, esempi e controesempi,...)

8.2 Dimostrare che se {a,} € una successione non decrescente o & illimitata oppure ha limite
finito.

8.3 Enunciare e dimostrare il teorema sull’esistenza degli zeri per funzioni continue.

Risposte

Es 1. (i): 0 se z < 100; 1/2190 se 2 = 100; oo se = > 100. (ii): 0.

Es 2. (i): converge. (ii): converge assolutamente se |z| < 1; diverge se x = 1 converge se z = —1.

Es 3. (i): tan1 = 1.557... (ii): 1/2.

Es 4. Asintoto verticale in z = —5; f = Operz =0exz =1; f < Operx < =5 eper z > 1; limgy_,_54 f = o0;
limy,_,_5_ f = —oo0; max relativo in x4+ = v/30 —5 e in x_ = —+/30 — 5; concava per z < —5; convessa per z > —5;

crescente in © < x_ e x > x4 ; decrescente altrimenti.
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Es 5. (i) (logz)(log(logz) — 1). (ii) — T2 log (z2 — 7z + 13)
Es 6. (i) converge. (ii): converge.
Es 7. (ii) 21 = =1, 20 = 2.




